
 
SECRETARIA MUNICIPAL DE 

EDUCAÇÃO  

 
SECRETARIA MUNICIPAL DE 

EDUCAÇÃO 

 

Geografia 
 

Ensino Fundamental 
 

7ºANO 
 
 
 

Nome:_____________________________________________________________________ 
 
Orientação para realização da atividade: anote as questões/ enunciados no caderno e 

responda, se a questão for de múltipla escolha copie apenas a(s) resposta(s) correta(s), caso 

haja texto faça a leitura, não precisa copiar nenhum texto. 

 

Geografia Humana do Brasil 
 

A Geografia Humana do Brasil tem por objetivo analisar as características da 

população brasileira, a diversidade étnica e cultural, os aspectos socioeconômicos, o 

quantitativo e a distribuição populacional, a divisão regional, entre outros temas 

relacionados. Para entendermos a atual estrutura da população brasileira, é importante 

uma abordagem histórica da ocupação do país e a formação da identidade nacional. 

O Brasil é considerado um dos países de maior diversidade étnica do mundo, sua 

população apresenta características dos colonizadores europeus (brancos), dos negros 

(africanos) e dos indígenas (população nativa), além de elementos dos imigrantes 

asiáticos. A construção da identidade brasileira levou séculos para se formar, sendo fruto 

da miscigenação (interação entre diferentes etnias) entre os povos que aqui vivem. 

Além de miscigenado, o Brasil é um país populoso. De acordo com dados do 

último Censo Demográfico, realizado em 2010 pelo Instituto Brasileiro de Geografia e 

Estatística (IBGE), a população total do país é de 190.755.799 habitantes. Essa 

quantidade faz do Brasil o quinto mais populoso do mundo, atrás da China, Índia, 

Estados Unidos da América (EUA) e Indonésia, respectivamente. 

         Apesar de populoso, o Brasil é um país pouco povoado, pois a densidade 

demográfica (população relativa) é de apenas 22,4 habitantes por quilômetro quadrado. 

Outro fato que merece ser destacado é a distribuição desigual da população no território 

nacional. Um exemplo desse processo é a comparação entre o contingente populacional 

do estado de São Paulo (41,2 milhões) com o da região Centro-Oeste (14 milhões). 

O território brasileiro é dividido em cinco Regiões (Centro-Oeste, Nordeste, Norte, 

Sudeste e Sul), que somadas apresentam 26 estados e 1 Distrito Federal. As Regiões 
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brasileiras são estabelecidas pelo IBGE, cujo critério utilizado é agrupar em um mesmo 

complexo regional estados com semelhanças nos aspectos físicos, sociais, econômicos 

e culturais. Tal medida visa facilitar o desenvolvimento de políticas públicas no país. 
 

QUESTÃO – 1 

O Brasil é um país populoso, mas pouco povoado. Explique essa afirmação. 

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

_________________________ 

QUESTÃO – 2  

Quais os principais grupos étnicos formadores da população brasileira? 

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________ 

QUESTÃO – 3 

Embora o Brasil esteja colocado entre os países mais populosos do mundo, quando se 

relaciona sua população total com a área do país obtém-se um número relativamente baixo. A 

essa relação de população x área, damos o nome de: 

a) Taxa de crescimento. 

b) Índice de desenvolvimento. 

c) Densidade demográfica. 

d) Taxa de natalidade. 

e) Taxa de fertilidade. 

 

 

 

 

QUESTÃO – 4 
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A população brasileira está distribuída de maneira irregular no território. A Região do Brasil que 

apresenta o maior número de habitantes é: 

a) Norte. 

b) Sudeste. 

c) Centro-Oeste. 

d) Sul. 

e) Nordeste. 

 

QUESTÃO – 05 

Estudos recentes sobre a população brasileira explicam a situação apresentada na tabela acima, 

como resultado da: 

a) queda do índice de fertilidade das mulheres, nas duas últimas décadas, e o aumento da taxa 

da mortalidade infantil. 

b) diminuição da entrada de imigrantes, desde 1950, e da concentração da renda nacional. 

c) grande concentração da renda após 1970, acentuando o aumento da taxa de mortalidade 

infantil. 

d) diminuição da entrada de imigrantes, desde 1950, associada à saída de brasileiros para o 

exterior, em busca de melhores condições de vida. 

e) queda da taxa de fecundidade das mulheres, associada a um mínimo de programação família. 

 

 

  


